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ス タ ― ト 学習日  年  月  日 

10 平均 
年   組    番  

氏名 

1.いくつかの数量を，等しい大きさになるようにならしたものを，平均
へいきん

 

といいます。平均は，次の式で求められます。 

平均＝合計÷個
こ

数 

 ○たまごの重さの平均 

５５ｇ  ５８ｇ  ５６ｇ  ５２ｇ  ５４ｇ 

  平均は （５５＋５８＋５６＋５２＋５４）÷５＝５５ ➜ ５５ｇ 

2.平均を使うと，全体の量を予測することができます。 

 ○ミルクを１日に３ｄＬずつのむとき 

  ７日間にのむ量 ３×７＝２１ ➜ ２１ｄＬ 

平均 

  

１ 平均を求める時、次のような方法で求めることができます。 

 ５つの小学校の児童数 

 第一小  第二小  第三小  第四小  第五小 

３６７人 ３５９人 ３７３人 ３６１人 ３７０人 

 ① きりのよい数を基準に決める（３５０人を基準と決め、基準にした数との差を求める）。 

 ② 

 第一小  第二小  第三小  第四小  第五小 

１７人 ９人 ２３人 １１人 ２０人 

 

 ③ 基準にした数との差だけの平均を求める。□の中に数を書きましょう。 

   （１７＋９＋２３＋１１＋２０）÷     ＝ 

 ④ ５つの学校の児童数の平均は 

          ＋     ＝               答え 

工夫して平均を求める 

  

        人 
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① 次の数量の平均
へいきん

を求めましょう。 

(1) （４９ｇ ，６６ｇ ，６３ｇ ，５０ｇ） 

（式） 

 

                  答え 

(2) （８８ｃｍ ，１１０ｃｍ，１０９ｃｍ，１２５ｃｍ） 

 （式） 

 

答え 

(3) （１００点 ，８３点 ，８８点 ，９９点 ，１００点） 

 （式） 

 

答え 

(4) （１１個 ，１０個 ，１２個 ，９個 ，１０個 ） 

 （式） 

 

答え 

 

 

②  

 

 

 

 

 

 

  （式）                  答え 

 

ホ ッ プ  学習日  年  月  日 

10 平均 
年   組    番  

    

10 問  
氏名 

家族５人でみかんがりに行きました。とったみかんの数を表にまとめました。 

平均すると、一人いくつとったでしょう。 

 家 族 父 母 兄 私 妹 

みかんの数 ２４ １８ １６ １２ ５ 
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ス テ ッ プ  学習日  年  月  日 

10 平均 
年   組    番  

 

8 問   氏名 

 

❶ 川原の石を７つ拾って重さをはかったら全部で１ｋｇ２２５ｇでした。

石の重さを平均すると、3個分で何ｇになるでしょう。 

 （式） 

 

 

                       答え 

 
 

❷ みかん１個
こ

の重さを平均７５ｇとします。 

(1) このみかん４０個分の重さは何ｋｇになるでしょう。 

(式) 

 

 

                       答え 
 

(2) このみかん何個分で，重さが９ｋｇになるでしょう。 

(式) 

 

 

                       答え 

 

❸ 先週忘れ物をした人の数を、表にまとめました。先週忘れ物をした人数を平均する

と、何人になるでしょう。 

   

曜   日 月 火 水 木 金 

人 数（人） ３ １ ０ ２ ５ 

 

 （式）                   答え 
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1. 下の表は，２つの小屋のにわとりがうんだたまごの重さを調べたものです。 
 
     Ａの小屋５羽のたまごの重さ(ｇ)  Ｂの小屋６羽のたまごの重さ(ｇ)      

① ② ③ ④ ⑤  

 
① ② ③ ④ ⑤ ⑥ 

５３ ６１ ６０ ５８ ６３ ５４ ５７ ６３ ５３ ６０ ６４ 

 

 重いたまごをうんだといえるのは，どちらの小屋のにわとりでしょう。 

(式) 

 

          

答え 

 

 

2. にんじん何本かの重さを量ったら、平均は１１２ｇでした。にんじん２６本では、全部で

何ｋｇになるでしょう。四捨五入して、十分の一の位までのがい数で表しましょう。 

 

 

式                   答え 

 

 

 

3. 右の９つの数をたすと１７１になります。たった１回の計算で求める方法

を考えましょう。 

 

 

 

 

 

ジ ャ ン プ  学習日  年  月  日 

10 平均 
年   組    番  

 

5 問  氏名 

１１ １２ １３ 

１８ １９ ２０ 

２５ ２６ ２７ 

考えをかきましょう。 

     ｋｇ 


